



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

呂思穎

2023年5月4日

## 有關減輕家長和學生面對流感的壓力

澳門早前進入流感高峰期，病毒在多所學校內蔓延，不少學校出現集體感染，即使近日還是見到感染個案出現，可見流感仍然肆虐。另外，新冠病毒有出現變異跡象，隨着時間推移，上一波新冠感染者抗體減弱，料未來數月或將迎來新一輪感染。由於社會活動全面復常，有不少市民已減少佩戴口罩，可見防控意識降低。同時，現將進入學年末期考試，收到不少家長反映擔憂學生在這段時間生病缺席上課或會影響考試成績，以及學生在面對重要的考試期間或會感到壓力或焦慮。為了減輕家長和學生的負擔，本人就以上情況，提出以下建議：

1. 教青局需要加強預防流感措施，呼籲非高等教育學校要保持警覺，落實學校清潔和衛生管理工作，以及請學校加強向家長和學生宣傳流感的預防知識和鼓勵接種疫苗；
2. 教青局應時刻關注本澳流感感染情況，必要時應與學校協調調整考試成績評估機制，以及請學校及早公佈補課、補測及補考等詳細資訊，從而減緩家長和學生的焦慮；
3. 學校可以提供線上學習資源，例如網上課程、教學視頻和教材等，以便學生在家中進行自主學習和復習。